

形体修身、尤克里里、爵士舞、彩铅画开课

# 闵行市民夜校 名额5秒抢空

“太火爆了，我一直刷一直刷，终于被我抢到了！我从小就爱画画，但没有学过彩铅，希望12节课能圆一个梦。”昨天傍晚，在闵行区群众艺术馆附近工作的孙文杰下班后，兴冲冲地走进闵行区市民夜校彩铅班的课堂。

## 动静结合内外兼修

为破解长期以来基层公共文化参与人群单一、服务内容单调的困局，在上海市群众艺术馆的支撑下，闵行区群众艺术馆倾听市民意见，在“我为群众办实事”实践活动中，开设上海市群众艺术馆闵行分校，通过错时开放、延时开放，推广市民夜校模式。夜校课程定位18

岁到55岁的中青年人群，第一期课程分为形体修身体验班、爵士舞入门班、尤克里里入门班、彩铅入门班等四大门类，共计80个名额。每门课程12节，每周一晚7时开课，每节课1.5小时。“戴上口罩，直奔夜校”成为疫情防控形势下闵行区艺术教育的新模式。

“4月份，我们对闵行区市民夜校开办课程展开需求调研，共收到了200多份调研回复。排在前四的艺术培训项目分别是形体修身、尤克里里、爵士舞、彩铅画。显示出市民动静结合、内外兼修的课程需求。”闵行区群众艺术馆培训部主任王咏梅介绍说，夜校课程在师资方面，以本区优质师资为主，并邀请市馆推

荐优质市级师资。8月招生时，课程预订页面浏览量超5000人，最快一门课程5秒钟被抢空，体现了市民群众对夜校课程的欢迎程度。

## 80后90后是主力军

“从学员年龄比例来看，90后占比27.16%，80后占比44.44%，70后占比17.28%，60后占比11.12%。这折射出市民艺术夜校呼应了当下中青年群体对艺术教育的强烈需求，其中80后、90后是主力军。”闵行区群众艺术馆馆长傅晏说，以前，进入群众艺术馆参与活动的大多是少年儿童、老年群体。如何让中青年艺术爱好者同样享受到公共文化服务高质量发展的红利，一直是馆方在努力

解决的问题。今年，闵行区群众艺术馆以“实用、上手快、能迅速看到成果”作为课程设置的重要标准，如上完尤克里里一期12次课程后，学员可以演奏出多首完整的曲子，成就感是极高的。

## 师资强大公益收费

傅晏说，市民艺术夜校为何如此火爆，离不开其高性价比。500元的收费是一种探索，探索建立公共文化场馆提供公益性、低收费的公共文化产品和服务机制，主要是用于师资聘用，而场馆、安保及其他工作人员费用均由各馆承担。

500元12节课，每节课1.5小时，这在市民看来，可以称得上是“物美

价廉”。对此，许多学员表示认同。形体修身体验班学员黄文君说，自己一直想报形体班，但市场上的培训班质量良莠不齐。上个月，黄文君从闵行区群众艺术馆公众号上了解到闵行区市民艺术夜校招募学员，特意定好闹钟抢到了名额。“师资强大、公益收费，太开心了。”特意从宝山赶来的学习彩铅画的宾蕊说，“课程具有吸引力，再远的路也不是距离。”

据了解，除市民夜校项目外，2021年闵行区市民美育项目共开放各类艺术课程62门（总计服务课时1374个），累计参与量约3万人次，单门课程最快秒杀时间为5秒，课程预订页面浏览量逾44万人次。

本报记者 鲁哲

**本报讯**（记者 郭剑烽）记者从市知识产权局获悉，国家知识产权局日前下发《国家知识产权局办公室关于确定2021年国家地理标志产品保护示范区筹建名单的通知》，明确浦东新区“南汇水蜜桃”获准筹建首批国家地理标志产品保护示范区。

国家地理标志产品保护示范区是指以国家知识产权局认定的地理标志为对象，具有较大产业规模、较显著社会经济效益、较高保护水平、制度健全、机制完善、管理

## “南汇水蜜桃”获准筹建首批国家地理标志产品保护示范区

规范，产品特色鲜明、知名度高，对国内地理标志保护起示范、引领、推广作用的保护地域。示范区可以示范一个或多个地理标志保护。2021年国家知识产权局开展了第一批申报，全国仅批准50家，目前上海市拥有浦东新区“南汇水蜜桃”1家

示范区。

“南汇水蜜桃”于2005年获批国家地理标志产品，浦东也是全国唯一的水蜜桃中国特色农产品优势区。

多年来，浦东在推进地理标志产品保护上，提高“南汇水蜜桃”产

品种植、采摘、包装等技术标准，强化“南汇水蜜桃”独特的品牌和质量优势，为企业开拓并占据更大市场做好赋能准备，实现更大范围的促进农业增收。

截至2020年，参与综合生产联社的已有50家成员单位，“南汇水蜜

桃”品牌合作社基地种植面积达7600多亩。2020年“南汇水蜜桃”地理标志产品产值达到3.7亿元以上，销售量为32.3万标准箱。“南汇水蜜桃”入选中国品牌价值榜，品牌价值达12.49亿元。

示范区不仅仅是保护区，更是地理标志助力社会发展的合作区。通过地理标志产品保护示范区建设，浦东将持续加强“南汇水蜜桃”地理标志宣传和保护，形成政府、行业、市场、社会等各方面、多领域的地理标志产品保护体系。



一人办5G  
全家齐分享

品质套餐全家共享更实惠

电信三千兆  
全家越用越满意

光纤到屋  
千兆全覆盖

尊享定制  
一家一方案

国内流量  
120GB/月起

光宽带  
下行1000Mbps

5G全光三千兆套餐

• 60GB/月起国内流量  
• 最高下行1000Mbps宽带  
• 1000分钟/月国内通话  
• 全光家庭网关1个+光AP2个  
• 流量加油包60GB  
• 视频彩铃会员3个  
• 副卡2张  
• 4K高清IPTV2组  
• 天翼云盘会员3个

咨询办理：中国电信营业厅 网上营业厅: www.189.cn 客服热线: 10000号 公众号: 中国电信上海网厅

①通信时长：自2021年9月30日起，②999元5G全光三千兆套餐所含套餐内流量为120GB/月，国内通话为1000分钟/月，包含宽带为下行1000Mbps，③本套餐所有“国内”业务仅限中国大陆地区，不包含中国台湾、中国香港、中国澳门地区，④具体套餐及资费内容以办理页面为准，广告

满意服务  
十分信赖

电信10000号 一万个放心

